

韩正看望残障孩子并向老师和志愿者致敬

紧紧拥抱孩子 送上盒盒玩具

本报讯 “六一”国际儿童节一早，市委书记韩正来到徐汇区博爱儿童康健园，看望正在这里进行康复教育的残障孩子，向辛勤付出的老师和志愿者们致敬。“伯伯好，我六岁了！”一个正在进行康复训练的小男孩展现出灿烂的笑容。一般人难以想象，这孩子能够说出一句完整的话，需要多少艰辛的付出。博爱儿童康健园是一家民办非营利残障儿童康复机构，专门服务脑瘫、自闭症、唐氏综合征等特殊儿童。

康健园园长高亚莉告诉韩正和尹弘等市领导，这里的老师都有特殊教育专业背景，每个孩子都需要有针对性的康复教育训练。“每个孩子都是一对一训练吗？”韩正

问，高亚莉介绍说，每个孩子都有一对一的训练，同时还有训练孩子与社会沟通能力的小组练习。在博爱儿童康健园，每个孩子都有一个单独课表和综合课表，每天的课程有个训、语训、多感官训练、潜能训练、感觉统筹训练、小组训练等10多项，40多位老师和志愿者为此必须尽心尽力照顾每一个孩子。

了解了全园的工作，韩正十分感动。他对园长和年轻的老师们说：“为了残障孩子的健康成长，你们要比一般学校的老师付出更多的心血和汗水，很不容易，大家辛苦了，向你们致敬！”志愿者小吕是康健园的“编外”老师，从大四开始，他就常常来到这里参加志愿服务，毕业之后坚持利用周末时间前

来，对这里的孩子和这份志愿者工作已经有了深厚的感情。韩正紧紧握住小吕的手说：“谢谢你！”

二楼教室里，孩子们正在做小组训练游戏，年轻的老师们抱着孩子，耐心地帮助他们加入集体交流。一个三岁的小男孩快乐地跑来跑去，他突然紧紧地抱住韩正，又拉着大人们的手玩耍，开心地笑着。韩正紧紧地拥抱这些孩子，为他们送上一盒盒玩具，祝他们节日快乐。

临行前，韩正再三叮嘱有关部门负责同志，残障孩子需要来自社会各界的更多关爱和帮助。市、区、街道各级部门要全力支持民间残障服务机构，提供固定的帮助，形成一定的机制，让他们更好地发挥作用，“拜托大家了！”

长时光，并向全校学生征文。充满童趣的画作很快引起大家共鸣，伙伴们的文字和徐果的画一样生动活泼。

校园诗人 用心和世界说话

“小草的嫩芽儿是春天的影子，燕子飞翔的身姿是春天的影子，那高高飞起的风筝，也是春天的影子。”“寂静的夜里，钟敲响了，咚——咚——咚——。午夜的花园里，无人聆听，除了那一片空气，悄悄地漫步在幻想里。”这些优美的小诗，来自五年级女孩黄兰棋的创作。“学校请著名儿童文学作家张秋生为《小溪不说话》作序，张秋生欣然提笔。黄兰棋父母告诉记者，他们相信，比起教辅书和补习班，孩子成长中更需要丰富的体验。每到春天，爸爸和女儿一起播种，如今，小兰棋已经种过驱蚊香草、地被小菊、半边莲向日葵、七里香，在父母鼓励下，她认真地记录观察日记，感悟生命成长的神奇；她养过蝈蝈、金鱼、蚕宝宝、仓鼠等各种“宠物”……在公交站台等车，全家会原创故事接龙，比谁的想象力更加天马行空；见到女儿逐渐显露出对写作的兴趣，黄爸爸花了半年时间搜罗名家对优秀童话的推荐意见，总结出100本适合女儿阅读的书目，让孩子的精神世界更为充盈。

徐静说，单论作文成绩，黄兰棋未必是每次的最高分，但她喜欢写作和阅读，至今已有了十几万字的随笔积累。她对大自然细致入微的观察，恰恰是很多孩子在繁重的课业负担下渐渐失去的东西，也是很多家庭教育中缺失的内容。

本报记者 陆梓华

校园速写画，全校同学共配文

闵行区第一中心小学出版『专著』让学生放飞梦想

很多孩子，都有把自己的名字变成铅字的梦想。这个“六一”，在闸北区第一中心小学，孩子们梦想成真。

一套三册的《童心成长书系》日前由上海教育出版社正式出版，从绘图到配文全部由该校学生完成。其中，《给你的惊喜》收录了五年级女孩徐果近百幅校园生活速写，并由全校学生共同配文；《小溪不说话》是校园小诗人、五年级女孩黄兰棋的诗歌、散文和绘画作品；《原来如此》则是孩子们在学习数学校本课程后，从生活中挖掘出的“数学故事”。

“这是孩子们自己写给自己的读本，我们鼓励孩子用和大人不同的视角，记录着他们眼中的世界。”校长徐静说。

孩童视角

捕捉校园的精彩

在成人看来，学校生活无非是上课、下课、作业、玩耍；而在孩子们的眼中，世界丰富多彩。美术教师辛瑾5年前第一次到徐果所在班级上课时，就发现这个女孩有些不一样，虽然没有正儿八经地上过美术学习班，但女孩特别有灵气，也对画画特别着迷。大到一次军训、一次社会实践，小到一个意外、一次疏忽，她都能敏感地捕捉到，记录下来。

在徐果笔下，有因体育课站错队伍而发窘的“兄弟”，也有拿到三八妇女节礼物时惊喜的老师；有偷偷捣蛋的调皮鬼，也有忽然闯进教室的小猫、大摇大摆的毛毛虫、出现在天边的一道彩虹。“欢喜喜上学去”“午间的色彩”“总有惊喜相伴”“紧急集合”“最美的彩虹”……在这本《给你的惊喜》中，老师协助徐果，用画作串起整整一学年的成

一起为“中国娃娃”画上笑脸

杨雄与白血病患者和康复者庆“六一”

本报讯 为爱而来，守护希望。昨天上午，市委副书记、市长杨雄前往上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心，看望在该中心接受治疗的白血病患者和前来参加庆“六一”活动的康复者，祝小朋友们节日快乐，祝患病的孩子早日康复。

昨天一早，市领导杨雄、沈晓明来到这里，与志愿者们一起，参加庆“六一”活动。“小朋友，能说说你在画什么吗？”一楼大厅内，不少

孩子正在画画，杨雄亲切地询问其中一个小男孩。“我在画一个中国娃娃，你可以和我一起画吗？”面对邀请，杨雄欣然拿起画笔，握着孩子的手，同他一起为中国娃娃画上了一道弯弯的嘴巴，画出了一个笑脸。杨雄说，希望小朋友们健康、快乐，永远都有灿烂的笑容。

市领导一行随后来到病房，看望了正在接受治疗的两个白血病患者。杨雄伏在床头同孩子交

流，鼓励他们要坚强、勇敢，恢复健康后还有好多有意义的事情等着他们去做。杨雄还来到患儿活动室，观看孩子们的手工作品，与陪护患儿的社工交流，感谢他们的辛勤工作。

在慰问医务人员代表、听取中心建设情况介绍时，杨雄勉励大家要进一步加强儿科科研攻关，不断提高中心的诊疗和管理服务水平，让更多的患儿得到更好的治疗。

浦东金融白领帮助外来孩子圆梦

本报讯 (记者 宋宁华) 昨天，对于来自全国各地，在浦东上学的56名外来务工者孩子来说，收获了一个意外惊喜。在20多名浦东新区金融青年志愿者的陪同下，他

们全程免费参观了东方明珠、上海科技馆、陆家嘴等上海标志性区域。活动由上海浦东金融青年联谊会发起主办，陆家嘴金融贸易区管委会机关团总支联合主办。

长风社区建设家庭教育指导中心

本报讯 (通讯员 张依群 记者 江跃中) 建立青少年心灵滋养坊；开设心理咨询热线；为0-3岁孩子提供优质早教资源……记者昨天获悉，全市最早成立的街道级社区家庭教育指导中心——普陀区长风新村街道长风社区家庭教育指导中心成立15年来，积极开

展家庭教育指导活动，服务社区居民和广大少年儿童，取得累累硕果，荣获全国、上海市各类先进项目10余项，去年还被全国妇联、中央文明办、教育部授予家庭教育工作示范社区称号。目前，26个居民小区已经全部成立了家庭教育指导分中心。

“十二五”儿童发展实事项目进展顺利

9区实施0-6岁儿童定期免费体检

本报讯 (记者 鲁哲) 由市政府颁布的《上海儿童发展“十二五”规划》已进入第三年。记者近日从市妇联、市妇儿工委获悉，“实行0-6岁儿童定期免费健康体检”“建设区级未成年人心理健康辅导中心”“复建上海儿童艺术剧场”等一批写入规划的事项目进展顺利。

0-6岁儿童定期免费健康体检目前浦东、徐汇、长宁、静安、黄浦、杨浦、闸北、虹口、松江等9个区已经实施0-6岁儿童定期免费健康体检；新增的重大公共卫生服务项目“新生儿疾病筛查”，也已在浦东、

徐汇、长宁、静安、黄浦、青浦等区免费实施。今年6月1日，由政府投资1.8亿元的上海儿童医学中心血液肿瘤中心大楼正式投入使用拥有国内设备最齐全的儿童血液肿瘤研究平台，成为亚洲最大规模的儿童血液肿瘤疾病诊治中心。

年内新建4家儿童心理健康辅导中心 2011年以来，全市已建立10家区县未成年人心理健康辅导站(中心)，年内还将建成4家。“十二五”末，将完成全市所有区县至少建设1个未成年人心理健康辅导中心的目标，并依托已建的1500多个

学校心理咨询室和30多个社区心理辅导咨询点，形成市、区县、街镇学校三级未成年人心理健康教育辅导网络。2012年全市61.7%的中小学已经配备有资质的专兼职心理健康教师。

2013年将新增30所幼儿园“十二五”以来，本市学前教育与早教公共服务体系也在不断健全，目前，全市共有独立法人的幼儿园1401所，实际办园1849个，其中民办三级幼儿园181所，规范学前儿童看护点460个。2013年，将新增30所幼儿园，并进一步鼓励民办三级幼儿园建设，规范学前儿童看护点建设。

	今日天气 6月2日 周日 上海	19~24℃ 小雨转多云 东北风3-4级	空气质量指数 AQI 87/良 PM2.5 24.3微克/立方米 (上海环境热线截至上午10时)
--	------------------------------	----------------------------	---

周一 多云 19-28℃	周二 多云到阴 20-28℃	周三 多云到阴转多云 22-27℃	周四 多云到阴 22-28℃	周五 阴到多云转阴有阵雨 22-27℃	周六 阴有雨 22-25℃
--------------------	----------------------	-------------------------	----------------------	---------------------------	---------------------

日照指数 4级/极强 (避免阳光照射)	感冒指数 1级 (不易感冒)	晾晒指数 上午2级(适宜) 下午2级(适宜)	空气湿度 今夜85% 明日45%
---------------------------	----------------------	------------------------------	------------------------

上海明日区县温度预报

徐家汇 18-28℃	奉贤区 17-26℃
闵行区 18-28℃	松江区 17-28℃
嘉定区 17-29℃	金山区 18-25℃
宝山区 18-28℃	青浦区 17-28℃
浦东新区 17-27℃	崇明县 16-28℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京 晴天	16/29℃
扬州 多云转晴天	18/30℃
泰州 晴天转多云	16/29℃
镇江 多云转晴天	20/31℃
南通 多云	17/30℃
常州 晴天转多云	17/30℃
无锡 多云转晴天	17/29℃
苏州 多云	18/30℃
湖州 多云	19/28℃
嘉兴 多云	17/28℃
绍兴 多云	17/29℃
杭州 多云	19/29℃
舟山 阴天转多云	18/27℃
宁波 阴天转多云	18/28℃
台州 小雨转多云	20/26℃
温州 小雨	21/27℃

世界部分城市

伦敦 晴天	11/19℃
巴黎 晴天	9/18℃
法兰克福 多云	7/18℃
罗马 多云	10/19℃
雅典 晴天	18/27℃
莫斯科 晴天	14/25℃
卡拉奇 晴天	27/35℃
东京 多云	16/23℃
曼谷 雷阵雨	26/37℃
新加坡 雷阵雨	24/32℃
河内 晴天	26/33℃
开罗 晴天	25/37℃
旧金山 多云	12/18℃
纽约 阵雨	18/24℃
悉尼 多云	7/19℃
首尔 晴天	17/28℃